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A horvát kérdésben
jelentős fordulat történt. A király 
Tisza István gróf miniszterelnök 
előterjesztésére gróf Pejacsevich 
Tivadart nevezte ki horvát-szla- 
von-dalmátországi miniszterré- A 
mai napon pedig nyilános lett az a 
tény, hogy ezzel egyidejűleg Cu- 
vaj Ede királyi biztos visszavo­
nul nehéz időkben erős kézzel be­
töltött pozíciójáról és hogy helyet­
te báró Skerlecz Iván miniszteri 
tanácsost nevezte ki horvátorszá­
gi királyi biztossá az uralkodó.

Pejacsevich Tivadar gróf egyé­
nisége és ennek az egyéniségnek 
politikai jelentősége eléggé isme­
retes mind a magyar, mind pedig 
a horvát közvélemény előtt- Hor­
vátországban úgy ismerik őt, — 
mint melegen érző, önfeláldozó 
hazafit, aki ezt az ő hűséges hor­
vát hazafiságát a magyar közvé­
lemény legjobb tudomása szerint 
mindenkor össze tudta forraszta­
ni a magyar államegységhez, az 
unionisztikus kiegyezési politiká­
hoz való ragaszkodással.

Az uj királyi biztos ha nem is 
mint politikus, de mint a közélet­
ben már régóta előkelő helyen 
szereplő egyéniség, nem kevésbé 
bírja a közvélemény méltánylását 
és rokonszenvét. Báró Skerlecz 
Iván a magyar kiráilyi miniszter- 
elnökségben majdnem két évtized 
óta a legbizalmasabb missziókat 
tölti be. Minden helyzetében finom 
érzéket, szilárd igazságszeretetet 
és komoly tárgyilagosságot tanú­
sított egybekötve széles tudással 
és fáradalmakat nem ismerő tett­
erővel. Szeretetreméltó egyénisé­
ge pedig abban áll leginkább, 
hogy egész közéleti útját a bará­
tok sora jelzi. A horvát királyi 
biztosságra Skerlecz Iván bárót 
különösen két körülmény pre­
desztinálja. Az egyik az, hogy a 
magyar állameszméhez való tör- 
hetlen hűsége mellett is méltá­
nyolja a horvát testvérállam jo­
gos vágyait és óhajait és hogy 
magyarországi hivataloískodása 
dacára is olyan ismerője a horvát­
országi eseményeknek és viszo­
nyoknak, hogy bánválságok alkal­
mából éppen azéirt ismételten ke­
rült népszerű neve a kombinációk 
sorába. A másik körülmény pedig, 
mely az ő rá esett választást külö­
nösen szerencsésnek tünteti fel, — 
egyszerűen az, hogy Skerlecz bá­
ró távol állt mindeddig a politiká­
tól. semmiféle párthoz se nem tar­

tozik, se nem tartozott és igy min­
den egyes politikai csoportozattal 
szemben képes lesz a legpártatla­
nabb tárgyilagossággal az anyaor­
szágnak és a társországnak szem­
pontjából egyaránt üdvös tiszta 
unionista álláspontjára helyez­
kedni'

Skerlecz báró királyi biztossá­
ga és Pejácsevich gróf miniszter­
sége uj korszakot jelent Horvát­
országban és ha ez az uj korszak 
vissza fogja vezetni a horvát köz­
véleményt az unionizmus törvé­
nyes és termékeny talajára, akkor 
ez a korszak a társország számá­
ra valóságos aranykorszak lesz. 
Az a két név, mely most a kor­
mány elhatározásából és a király 
akaratából a horvát ügyek élére 
került, minden jogos remény sze­
rint a koalíciós rezsim által okta­
lanul elmérgesitett horvát kérdés 
megoldását jelentheti, még pedig 
olyan megoldást, mely a megtérő 
horvát közvéleménynek és a meg­
térés és megbékítés számára utat 
nyitó magyar államférfiaknak 
egyaránt becsületére válhat.

Lillafüred
Jövőle.

Mikor épül a hámori 
vasat ?

Miskolcz, julius 21.

(Saját tudósítónktól.) Jelentet­
tük, hogy Lillafüred fejlesztése ér­
dekében megindult mozgalom ut­
ján szombaton jelentős lépés tör­
tént. Ugyanis a föidmivelésügyi. 
minisztérium kiküldöttje Csik lm-; 
re miniszteri tanácsos Miskolczra1 
érkezett, innen pedig kiment a j 
Hámorba, ahol a vasárnapot is töl- i 
tötte. A tanácsossal együtt kimen-, 
tek a Hámorba: dr- Tarnay Gyula; 
főispán, dr. Nagy Ferencz polgár-: 
mester, dr. Hodobay Sándor fő- i 
jegyző, Sztroinyi Román vasgyári 
főnökhelyettes, Richter Mátyás a 
villamos r. t. igazgtója és a Bor­
sodi Bükk-Egylet képviseletében: 
Thury József.

A társaság a miskolczi vasúti 
állomástól, ahová a tanácsos dél-1 
után 6 órakor érkezett meg_ a, 
gyorsvonattal, a villamos-társa­
ság automobilján kiment Lillafü­

redre, ahol mindjárt nagyobb sé­
tát tettek és közben megbeszél­
ték Lillafüred fejlesztése érdeké­
ben teendő intézkedéseket.

Nagyon érdekes eszmecsere in­
dult meg és közben több terv me­
rült fel a fürdő fejlesztésére vo­
natkozólag.

Abban minden vélemény meg­
egyezett, hogy mindenekelőtt 
megfelelő közlekedési eszközről 
kell gondoskodni Miskolcz, illetve 
Diósgyőr- és Hámor között.

Ezen eszmecsere közben felve­
tődött a kérdés, hogy a kincstár 
esetleg átengedné Lillafüredet a 
városnak, amely azután megfele­
lő befektetéseket létesítene.

A miniszteri tanácsos erre haj­
landónak mutatkozott és kijelen­
tette, hogy a terv előtte rokon­
szenves.

A főispán erre, mint ,a diósgyőri 
helyiérdekű vasút elnöke kijelen­
tette, hogy ha Lillafüred a város 
tulajdonába jutna, a részvénytár­
saság kiépítené a vasutat a für­
dőig.

A főispánnak ugyanis már régi 
terve a vasút kiépítése. Már több 
ízben közölte tervét a vasút igaz 
gatóságával, amely attól nem ide­
genkedik.

A főispánnak az az álláspontja, 
hogy a villamos vasutat Diós­
győrtől folytatólag Lillafüredéig 
ki kell építeni mindenesetre. — A
diósgyőri h. é. vasút részvényei­
nek 5 százalékon felüli jövedelem- 
többletét kell a hámori vasút fen- 
tartási költségeinek deficitjére íor- 
ditani. A hámori vasút tudniillik 
nem ad egyelőre kilátást jövede­
lemre és a felmerülő deficitet a fő­
ispán a fentebb irt módon kívánja 
fedezni.

A diósgyőri h. é. vasút nem kí­
ván a hámori vasút kiépítéséhez 
senkitől hozzájárulást, csak azt, 
hogy a város kezelésében, illetve 
tulajdonában legyen Lillafüred.

A város pedig a mai fürdőtelep­
hez 40—50 hold erdőséget kiván. 
A sűrű erdőség miatt ugyanis ned­
ves és nem tiszta a levegő és épen 
ezért kellene nagyobb területet 
parkírozni. Ily módon felfrissülne 
a levegő, szárazabb lenne, a fürdő­
hely pedig gyönyörű nagy sétányt 
kapna.

A miniszteri tanácsos az előter­
jesztéseket rokonszenvvel fogadta 
es úgy látszik, kedvező elintézés­
re fogja ajánlani a miniszternek.

Richter Mátyás a villamostársa­
ság igazgatója ismertette 

a hámori vasút
terveit.

A vasút költsége hatszáz, vagy 
hatszázötvenezer korona lenne. A 
vasút a diósgyőri mostani villa­
mos végállomástól folytatólag 
épülne. A vonal az országúton ha­
ladna a Zartl-székgyár mellett be 
egész Lillafüredig. Hogy a víz­
esés alatt vagy fölött épül-e a 
vonal, ez már csak detail-kérdés.

Az egyik terv szerint a villa­
mos egészen befutna Lillafüredre 
és a Tájnál lesz a végállomása. A 
másik terv szerint a villamos csak 
Lillafüred bejáratáig menne és 
onnan sikló vinne fel a fürdőte­
lepre. i:'s!4|P

Mindenesetre helyes és városi 
érdekből is fontos, hogy végre 
szőnyegen van Lillafüred rende­
zésének és fejlesztésének kérdése. 
A város pedig hálás lehet ezúttal 
is dr. Tarnay Gyula főispán iránt, 
aki minden közérdekű, városi ügy­
ben páratlan buzgalmat fejt ki és 
minden igyekezetéivel támogatja, 
előbbre viszi Miskolcz érdekeit.

Őszibaraek-lermelő 
telep Miskolezon.

Miskolcz, julius 21.

(Saját tudósítónktól.) A város 
felterjesztést intézett a földmive- 
lésügyi miniszterhez egy Miskol- 
ezon létesítendő őszi-barack ter­
melő telep létesítése iránt.

A minisztériumtól erre a felter­
jesztésre tegnap az alábbi leirat 
érkezett a polgármesterhez:

„Folyó évi május 8-án 13.291 /sz. 
a. kelt felterjesztésére értesítem 
polgármester urat, hogy a vidé­
ken fejlődésnek indult őszibarck- 
ermesztés és értékesítés szerve­

zéséhez szakszerű utasítások 
megadása céljából, a helyszínére 
leendő kiszállásra, Angyal Dezső 
kir. tanácsos, országos kertészeti 
főfelügylőt utasítottam azzal. — 
hogy a kiszállás idejének megál­
lapítására nézve, polgármester 
úrral lépjen érintkezésbe.

Budapest, 1913 julius 17.

A miniszter rendeletéből:

Dr. Tóth Jenő,
miniszteri tanácsos.

I Hilóczky Andor A
■ vízvezeték és csatornázási válla-
■ lata Miskolcz, Kazlnczy-u, 22. sz.
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A REGGEL

Angyalcsinálás nagyban.
Letartóztatott bűnös szülésznő.

Miskolcz, julius 21.

(Saját tudósítónktól). Egy ve­
szedelmes szülésznőt tartóztatott 
le tegnap délelőtt a miskolczi 
rendőrség. a bűnös asszony hi­
vatásosan űzte az angyalcsinálást, 
minden meggondolás nélkül kö­
vette el a szerencsétlen páciensein 
a legvakmerőbb operációkat és 
tiltott műtéteket. Különféle, saját­
kezűig kotyvasztott orvosságo­
kat adott betegeinek, ezenkívül 
pedig erőszakos eszközöket vett 
igénybe a magzatelhajtáshoz. — 
Egyszersmind vajákos asszony is 
volt. Egy-egy látogatásért néha 
20 koronát követelt, kapott is. A 
szülésznő: H a jós Róza bevallotta, 
hogy havonta 12—15 magzatot 
hajtott el. Ezt a mesterséget évek 
óta űzi.

A bűnös manipuláció, a vizsgá­
lat és a letartóztatás részletei a 
következők:

Tegnap délelőtt névtelen levél 
érkezett dr. Szabó Ármin városi 
főorvoshoz. A levél Írója megdöb­
bentő részletességgel elmondja, 
hogy egy Hajós Róza nevű szü­
lésznő rendszeresen foglalkozik 
magzatelhajtással, havonta 12—15 
ilyen esete van és valósággal zsa­
rolja szerencsétlen pácienseit. A 
szomorú episztola egy végzetesen 
sötét helyzetet tár fel.

A főorvos a levelet azonnal át­
adta Horváth Károly tb. rendőrfő­
kapitánynak, aki megindította a 
vizsgálatot.

A főkapitány alig intézkedett a 
titokzatosnak látszó ügyben, meg­
jelent a bűnügyi osztályon Bélán 
Jánosné és elmondotta, hogy neki 
beismerte a Jakubecz Józseffel 
vadházasságban élő Horváth An­
tónia, hogy Hajós Róza neki is el­
hajtott egy magzatát. A csecse­

mőt az udvarban lévő félreeső 
helyre dobta be. Horváth Antóniát 
egy ismerőse, Kun Kálmánná 
ajánlotta a szülésznőhöz.

Horváth Károly tb. rendőrfőka­
pitány, Kiszely Gyula jegyző- 
könyvvezetővel és Toroczkay de- 
tektivvel még a délelőtt folyamán 
kiment a helyszínre, a Szent-Ist- 
ván-utca 6. szám alá, ahol Hor­
váth Antóniát kihallgatta. Az asz- 
szony elsápadt a hatóság emberei­
nek láttán és rögtön sejtette, hogy 
miről van szó.

Az asszony töredelmesen beis­
merte, hogy Hajós Róza szülész­
nő erőszakos műtét utján elhaj­
totta magzatát. A csecsemőt a fél­
reeső helyre dobta. A helyszínen 
tartózkodó főkapitány elrendelte 
a félreeső hely kitisztítását.

Több órai munka után a cse­
csemő feloszlásnak induló 
hulláját meg is találták és azt 
a hullaházba szállították.
A rendőrség innen Hajós Róza 

33 éves szülésznő Hutás-utca 18. 
s?ámu lakására ment. A szülész­
nőt otthon találták, a ravasz asz- 
szony eleinte kertelt, tagadott, de 
később mindent bevallott.

Előadta, hogy rendszeresen 
foglalkozott magzatelhajtás­
sal, ez képezte fő kereseti for­
rását, úgyszólván ebből élt.
A házkutatás során megtalál­

ták a műtétekhez használt külön­
féle műszereket is, melyeket a 
rendőrség elkobozott.

Végül Kun Kálmánnéra került 
a sor, akinél a szülésznő ugyan­
csak működött.

A szülésznő bevallotta azt is, 
hogy eddig néhány száz ilyen ese­
te volt. Letartóztatták. A nagy­
arányú bűnügyben a további nyo­
mozást Horváth Károly tb. rend­
őrfőkapitány vezeti.

Miskolcz. 1913 julius hó 22.

Sporttelep Tapolcán Negyven filléres
foghúzás.

Vérmérgezést kapott a páciens

Miskolcz, julius 21.

(Saját tudósítónktól.) Csik Imre 
miniszteri tanácsos lillafüredi lá­
togatása alkalmából, a fürdőfej­
lesztés terveinek megbeszélése 
közben szóba került a görömbölyi 
Tapolcza jövője is.

A miniszteri tanácsos mint a 
sport-ügyek referense — ez alka­
lommal azt a kijelentést tette, — 
hogy ha a tapolcza! villamos vas­
út kiépül, ott egy nagyszabású 
sport-telepet lehetne létesíteni.

A szép tervet természetesen úgy 
a főispán, mint a polgármester lel­
kesedéssel fogadták.

uramhoz, aki ügyes fogász híré­
ben áll messzi földön. Szira kihúz­
ta Puskás fogát s a műtétért 40, 
mond negyven fillért kért- Csak­
hogy az olcsó foghúzásnak követ­
kezménye lett, mert a fogó rozs­
dás volt s igy a páciens gyöngébb 
vérmérgezést kapott.

Napok múltán annyira haladt a 
a baj, hogy a fiú nem tudott dol­
gozni sem. Ekkor vitte aztán el az 
apja a körorvoshoz, aki infekciós 
csonthártyalobbot konstatált.

A fogász ellen beadták a pa­
naszt testisértés miatt.

Ragályos betegség
a tüzérlovak között,

Miskolcz, julius 21.

(Saját tudósítónktól.) A Miskol-
czon állomásozó tüzérség, az e 
hó folyamán Megyaszó és Sze­
rencs vidékén tervezett gyakorla­
tokon nem vesz részt. A miskolczi 
tüzérség azért marad el a gya­
korlatokról, mert a lovak között 
a kaszárnyában ragályos betegség 
a takonykor lépett fel.

A kór olyan veszedelmes ará­
nyokban, annyira vehemensen 
pusztít, hogy legutóbb tizenhat lo­
vat kellett agyonlőni.

Becsből a hadügyminisztérium­
ból leküldték egy hírneves katonai 
állatorvost, aki elrendelte a leg­
szigorúbb intézkedéseket.

AZ EST
napi 8 órai árusítá­
siért, d. u. 5 órától 
8 óráig - fizetünk 
havonta 24 koronát

Jelentkezni reggel 9-10 közütt 
a Korona-szállóba II. em. 27. sz.

(A Reggel tudósítójától.) Olcsó 
húsnak hig a leve, az olcsó foghú­
zásnak pedig nagyon is megadja 
az ember az árát. Példa erre az 
alábbi eset:

Puskás József girincsi gazda fia 
napokon át kegyetlen fogfájásban 

; szenvedett. A fiatal legény irtóza- 
, tos fájdalmakat állott ki, de nem 
I mert fogorvoshoz menni. Többen 
I ajánlották neki, hogy menjen el 
! Szira Vencel ottani fogászhoz, aki 
I érti ám a mesterségét, meg nem I számit nagy árat az operációért. 
I A beteg legény engedett a sok rá- 
i beszélésnek és elment Szira

szóit a közvetítő — egészséges ee 
a jószág, akár a makk.

A vevő bízott a nagyhangú ki­
jelentésben; alighogy azonban a 
lovat hazaszállította, az menten 

~ Persze, hogy nem 
volt hajlandó ezt pusztán a vélet­
lennek tulajdonítani. Megvizsgál­
tatta az állatot s kitűnt, hogy az 
erősen kehes volt és bizonyos sze 
lekből úgy beadtak neki, hogy 
közvetlenül ennek hatása alatt ad­
ta be ilyen hamarosan a kulcsot

A vevő ezek után a ló volt gaz­
dája után nézett. Csak nagy ne­
hezen sikerült kifirtatni, hogy Ba­
logh Kálmán; a cigány a tulajdo­
nos s az preparálta ki a jószágot 
úgy, hogy belepusztult. A feljelen­
tést meg is tette ellene.

A másik esetet szintén a mező­
kövesdi vásáron leplezték le. "_
Rostás Fardi, Rostás Pikula és 
Kanálos András cigányok árultak 
egy lovat, amelyről kiderült, — 
hogy már voltaképen nem is a 
övék.

Eladták Szikora János gulyás- 
naK, de azonnal vissza is lopták. 
Úgy történt a dolog- hogy a ve­
vőt behívták áldomást inni s az­
tán leitatták- Azután pedig a lovat 
v sszakötötték a saroglyához és 
megugrottak vele. Nem is gon­
dolták, hogy ilyen hamar elcsípik 
őket. Túljártak már a hetedik ha­
táron. A cigányok azt mondják, 
l "y ők nem szándékosan kötöt­
ték el a lovat, csak — tévedésből.

HIRER.

GigányMng.
(Hogyan adott túl a kehes lovon? 

Visszalopták az eladott Ivat.)

A cigány nagyon furfangos nép­
ség. Ezt bizonyítja az a két eset 
is, amelyről tegnap érkezett je 
lentés. „

Balogh Kálmán kábái cigánynak 
volt egy kehes lova. Természete­
sen túl akart adni rajta minden­
képen, hogy valahogy ő ne káro­
sodjék miatta.

Elhajtotta tehát a lovat a me­
zőkövesdi vásárra. Tudta azon­
ban, hogy ha ő árulja, mindjárt 
gyanút fognak. Felfogadott tehát 
egy strohmant, aki helyette kínál­
ja a kitűnő paripát.

Nagy Lajos szeme akadt meg 
a lovon. Meg is alkudott reá, 180 
koronát nyomban kifizetett éne. 
Egy kevés krupulusa azonban volt 
a lóval szemben s kikötötte, hogy 
felelősséget kell érte vállalni.

— Állom a szavatolást! —

— A főispán elutazott. Dr. Tar- 
nay Gyula főispán négy heti tar­
tózkodásra Radegundba utazott.
— A polgármester szabadságon.

Dr- Nagy Ferencz polgármester 
tegnap Riminibe utazott, ahol négy 
heti szabadságát tölti.

— Vasutas népünnepély. Buzgó 
tevékenység folyik az augusztus 
3-án rendezendő vasutas népün­
nepély előkészítésén. A népünne­
pély nagyszabású lesz és igen kel­
lemes szórakozásnak ígérkezik. 
Lesznek ott vegyest komoly és 
bohókás dolgok. Három dalárda 
hangversenye. Cigánybandák, re­
zesbandák. Tombola, melynek 
szebbnél-szebb nyereménytári- 
gyait igazán szép áldozatkészség­
gel Miskolcz város kereskedői ad­
ták össze, tekintettel a jótékony- 
célra- Lesz kabaré, tánc, zsákba 
futás, torzfényképész, póznamá­
szás, virsli verseny- és Iepény- 
versenyevés. Szépségverseny 
mindkét nemből, szép nyeremény- 
tárvyakkal. Tűzijáték, cipőcsere, 
confetti, szerpentin, kakasverés. 
Elég ha azt Írjuk még meg, hogy 
a rendezés élén Vidats János fel­
ügyelő osztályfőnök áll. Az ő neve 
már egymagában is garantia ar­
ra, hogy a népünnepély kiválóan 
fog sikerülni. És ha még hozzá­
tesszük, hogy a belépődíj csak 60 
fillér, akkor előre megállapíthat­
juk, hogv a különben szép, nagy 
vasutas sporttelep kicsinek fog bi­
zonyulni a na^vközönség befoga­
dására.

— Fényképeket, olcsón és tisz­
ta kidolgozással készít Barkó 
íénykéépész, Sötétkapn (veit 
Vnncza-műterem.) 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓ­
HIVATAL; HUNYADI-U. 2.
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Gyilkos villám. Ez alatt az egy hónap alatt a leg­

kedvesebb és legszebb sikereket 
íratott újdonságokat fogja színre 
hozni. Palágyi Lajos igazgató a 
következő előleges színházi jelen 
test bocsátotta ki:

>-

ÖW1P
I PORTOK

Miskolcz, juiius 21.

(Saját tudósítónktól.) A rendőri 
sajtókönyv hétfőre szállítja a leg­
több anyagot. A különféle esemé­
nyek gyors egymásutánban je- 
kikivánkozik a hírrovatból, vari­
nak azonban olyanok is, amelyek 
megelégszenek a szűkebb keretek­
kel is. A feljegyzésre méltókat itt 
közöljük:

Elcsípték a padláson.

Egy asztalos műhely tulajdonos 
padlására tegnap fellopózkodott 
egy iparos segéd, a feljelentő sze­
rint azzal a szándékkal, hogy on­
nan különböző, az asztalos mun­
kához szükséges nyagokat ellop­
jon. A házbelíiek azonban észre­
vették, meghallották a zörgést a 
padláson és hamarosan elvették a 
feljáróhoz támasztott létrát, hogy 
az illető le ne tudjon jönni. — A 
tettes azzal védekezik, hogy nem 
volt szándékában lopni, csak egy 
értéktelen deszkadarabot alkart 
keresni ketrec összeállításához. — 
Megindították ellene az eljárást.

Az éjjeli vendég.

Varga István feljelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tolvaj el­
len, akit albérlője, Beres Józset 
napszámos szállásra vitt a la­
kásba. Varga helyet adott az is­
meretlennek, aki csak azt várta, 
mig a házbeliek elalusznak, mert 
az éj folyamán, úgy egy óra táj­
ban megszökött. Előbb azonban 
kifürkészte a zsebeket s Varga 
zsebéből 7 korona néhány fillért, 
Beres Istvánéból pedig 5 korona 
60 fillért kilopott és azután a ke­
rítésen átugorva, eltűnt. A rendőr­
ség keresi a titokzatos vendéget.

Ráesett a táviróoszlop. j

Péter István posta- és távirda- 
szerelő tegnap reggel Szerencsen 
járt, hol a vihar által megtépett, 
elszaggatott táviró-huzalokat ja­
vította ki. — Egy helyen azután a 
táviróoszlop, amikor a szerelő ép­
pen fel akart rá mászni, kidőlt és 
Péter Istvánra esett. A súlyosan 
sérült embert eszméletlen állapot­
ban szállították be a miskolczi Er- 
zsébet-kőrházba, ahol ma délig 
sem nyerte vissza eszméletét s 
így kihallgatni sem lehetett.

Gyilkosság Sa\óvárkonyban.

Sajóvárkony községnek véres 
szenzációja van: a határban meg­
gyilkoltak egy munkást, Rázem 
Sándort. A bűntényről még rész­
letek nincsenek. A tettest sem 
tudták eddig kézrekeriteni. A 
vizsgálattal a miskolczi vizsgáló- 
biróság van megbízva.

Tegnap délután az egész me­
gyén végigvonuló felhőszakadás­
tól a folyók veszedelmesen ki­
áradtak. A villám több helyen le­
csapott. Tiszakesziben egy em­
bert megölt. A megyében még 
több helyen volt gyilkos villám- 
csapás.

Cigányok, hu vitatkoznak.

Szendrőn furcsa kis cigány há­
borúság esett meg tegnap. A La­
katos-família egy kicsit összeüt­
között. Olyan veszekedést csap­
tak, hogy egy kisbiró a helyszí­
nére sietett rendet csinálni, ámde 
a cigányok oly ellenségesen fo­
gadták, hogy jónak látta elhely- 
szinelni s csendőröket hivni, akik 
hamarosan rendet teremtettek az 
akkor már több sebből vérző ci­
gányok között. A cigányok ki­
hallgatásuk során azt vallották, 
hogy ők nem akartak semmi rosz- 
szat, csak egy kicsit vitatkoztak.

APOLLO
nagy mezgőszlnhás 
WEIDLICH - P ÜLŐT A

Műsor 1913. juiius hó 22-én:
Nyitány (Reclamograph).

2. Tájfelvételek. Látványos. 
3-4-5

Siegfried.
Történelmi dráma 3 felvonásban. 
6. Négy napig özvegy. Bohózat.

H halál aálfábfája.
Dráma 2 felvonásban.

9. Két kövér szerelme. Kacagtató.

Az előadások kezdete:
Hólköznspokon délután 6 és este fé- 
8 órakor. Vasár- és ünnepnapon déli 
ufón fd 3, 4, fél 6, 7 és fél 9 ómkor

Szerencs.
Tutajon Szerencsre érkeztem 

szerencsésen. Borzasztó pusztu­
lás mindenfelé. A kávéházi aszta­
lokat elvitte az ár, főpincérestől 
együtt.

Kiskunfélegyháza.
A város vezetősége tévedésre 

jött rá. Nemcsak egy kis kun félti 
a házat, hanem mind. Azonnal fo­
lyamodnak a belügyminiszterhez 
névváltozásért.
— (j áró).

SZINHHZ.
— A nyári szezon. Szombaton 

kezdődik meg a miskolczi szín­
házban az egy hónapra terjedő 
nyári szezon. Három évvel ez­
előtt határozta el Palágyi Lajos 
színigazgató, hogy a nyár folya­
mán társulatát visszahozza Mis-

„Tisztelette! értesítem Miskolcz 
város és vidéke n. é. közönségét, 
hogy előadásaim sorozatát a Mis­
kolczi Nemzeti Színházban 1913 

juiius hó 26-án, szombaton A sü­
liemé operette előadásával meg­
kezdem. Vasárnap, juiius 27-6n 
két előadás. Délután fél helyárak­
kal: Ábrahám a menyországban, 
operette. Este mérsékelten leszál­
lított helyárakkal: A cigányprí­
más, operette. — Műsor: folyó hó 
28-án, hétfőn: A limonádé ezredes, 
operette. Kedd: Az elnökné, bohó­
zat. Szerda: A bolond, operette. 
Csütörtök: Az ártatlan Zsuzska, 
operette. Péntek: A vörös talár,
dráma. Szombat: A kis gróf, ope- 

kolczra s az akkori sikere hoztál rette. Vasárnap: Éva, operette. 
meg a mostani nyári szezont is. | —

Hz új balkáni háború.
Békát kér Bulgária.

Az árvíz.
(Arra a hírre, hogy az ár­

víz elöntött néhány falut, e 
sorok írója azonnal kocsira 
ült és kihajtatott a veszélyben 
forgó községekbe. Útközben 
a következő táviratokat adta 
fel a szerkesztőség címére):

Tisza-Oszlár.
Az ár mindent elöntött. Tisza 

árja oszlatja falut.
Heö-Papi. 
Benn va- 
koronával 
Meg vari

Minden viz alatt áll. 
gyök a vízben, de tiz 
kinn leszek a vízből, 
még Heő-Papi, de Papnét nem 
láttam.

Király kútfalva, 
öreg emberek mesélik, hogy 

király itt még sose volt. Egy ku­
tat láttam, de a falut elvitte a 
víz.

Az uj balkáni háború még min­
dig tud szolgálni borzalmasan vé- 

I rés szenzációkkal és komoly for- 
I dulatokkal. Tegnap hire érkezett 

annak is, hogy ,a törökök Enver 
bej vezérlete alatt visszafoglalták 
Drinápolyt. Estére ezt a hirt meg­
cáfolták. Viszont megerősítették 
azt, hogy a török csapatok Kirk 
kiliszét vették birtokukba. A bol­
gár kormány az események hatá­
sa alatt békéért könyörög.

Legújabb híreink ezek:
Bolgár vereség.

Szófiából jelentik: A szerb és 
görög csapatok Kocsána1 körül vé- 
resharcban visszaverték a bolgá­
rokat.

Békét kér Bulgária.
Bukarestből jelentik hivatalo­

san: A román kormány táviratot 
kapott Genadiew bolgár minisz­
terelnöktől, aki békét kér Romá­
niától, kérve, hogy nevezze meg 
delegátusait a béketárgyalásokra.

A román kormányelnök távira­
tot kapott Ferdinand bolgár ki­
rálytól is, aki miniszterelnöke ké­
rőimét teljesítésre ajánlja.

A békedelegátusok Nisben, vagy 
Pirotban ülnek össze tárgyalásra.

Bukarestből jelentik: Bulgária 
elfogadja Románia követelését és 
hajlandó a békeszerződés aláírá­
sára, ha Szerbia és Görögország 
nem folytatják a háborút.
Harc szerbek és görögök között.

Belgrádbó! jelentik: Különös 
küzdelem hire érkezett Belgrád- 
bób A hir szerint a szerb és gö­
rög csapatok között Gergeovnál 
összetűzés támadt ismeretlen ok­
ból és csakhamar heves csata fej 
Iődött ki, melynek mindkét rész­
ről sok áldozata van. A hir még 
nincs megerősítve.

Győznek a görögök.
Athénból jelentik: Óriási lelke­

sedést keltett tegnap Athénben a 
görög csapatok uj győzelmének 
hire. Athénbe távirat érkezett, — 
hogy a görög csapatok tegnap be­
vonultak Neyrokba.

Szerb diadalok-
Zimonyból jelentik: Két fény esi 

diadalt arattak tegnap a szerbek. 
Bulgária két nagy erősségét, Vid- 
dint és Belojkácsit nehéz és véres 
harc után elfoglalták. A győzel­
mek hire Belgrádban nagy lelke­
sedést kelt.

A románok Szófia felé.
Bukarestből jelentik: A román 

csapatok mindinkább jobban és 
jobban nyomulnak előre Bulgária
szivéé. Bukaresti híradás szerint 
a románok tegnap elérték Orcháje 
városát. A hir a román főváros­
ban nagy megelégedést keltett.

A törökök nem vonul­
tak be Drinápolyba-

Szófiából jelentik: Megcáfolják 
azt a hirt, hogy a török Enver 
bej vezetésével bevonultak volna 
Drinápolyba. A török csapatok 
eddig Kirkkilisszét foglalták el.

György herceg beteg.
Belgrádból jelentik: György 

herceg, a szerb hadsereg fővezé­
re, aki az új balkán-háborút ed­
dig diadalmasan végigkíizdötte, 
most rövid időre pihenni tér. Az 
egészsége a harc folyamán meg­
rongálódott és egy külföldi für­
dőbe megy.

Elkeseredett a bulgár nép.
Párisból jelentik: Szófiából ér­

kező távirati jelentések szerint a 
bulgár nép nagyon el van kese­
redve a folyvást érkező leverő 
hírek miatt, melyek mind súlyos 
vereségekről, csapásokról és 
veszteségkről szólnak. Szófiában 
tegnap óta kétségbeejtő hangulat 
uralkodik- Hire jár, hogy a román 
és török csapatok annyira elő- 
nyomultk, hogy már egészen kö­
zel vannak egymáshoz.

Törökök a békekonferencián.
Párisból jelentik: A porta kö­

veteli, hogy a Bukarestben tar­
tandó békekonferencián török de­
legátusok is részt vegyenek. A 
porta kívánsága ellen eddig még 
egy nagyhatalom sem tiltkozott.

I
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Kálmán Gusztáv államtitkár 
— titkos tanácsos.

v„, Budapest, julius 21.

(Telefonjelentés). A király Kál­
mán Gusztáv kereskedelmi állam­
titkárt valóságos belső titkos ta­
nácsossá nevezte ki. A kinevezés­
ről szóló kézirat a hivatalos lap 
legközelebbi számában fog meg­
jelenni.

A huszti mandátum-
Buszt, jul. 21.

(Telefonjelentés). Illés József, a 
nemzeti munkapárt jelöltje két­
ezer választó előtt tartotta meg 
programmbeszédét, amelyet a vá­
lasztók nagy lelkesedéssel fogad­
tak. a programmbeszéd után He­
gedűs Lóránt tartott nagyhatású 
beszédet.

Összeomlik egy hegy.
Veszélyben Zilah.

Zilah, julius 21.

(Telefonjelentés). Zilah városát 
az árvíznél is sokkal borzalma­
sabb veszély fenyegeti. Egy mi­
niszteri biztos azt vette észre, 
hogy a várost koszorú alakban 
körülvevő hegy összeomlással fe­
nyeget. A folytonos esőzés kö­
vetkeztében az esővíz aláásta a 

I homokos hegyet s a homok nagy 
tömegekben omlik alá, tönkre té­
ve a szőlőt. Ha az esőzések még 
tovább tartanak, cikkor a homok 
valóságos tömbökben fog alácsu- 
szamlani a város szélén fekvő ut­
cákra és a házakat az eltemetés 
veszélye fenyegeti.

Hirdessünk A Reggel-ben.

Mindennemű könyvkötészeti munkák
gyorsan, ízlésesen és jutányos áron készü’nek

Klein és Ludvig könyvkötészetében
Miskolczon, Hunyadi-utca 2. szám.

BÚTORCSARNOK
Széchenyi-utca 141. szám alatt!
Helybeli kisiparosok állal készített asztalos és kárpl- j 
les bútorok bámulatos olcsó áron beszerezhetők., 

Szavatosság az áru minőségéért. 
Szakemberek által felülbírálva.

Szabott áraki KERTÉSZ EMIL

1422/végr. 1913.

árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a miskolczi kir. járásbíróságnak I9l3. 
évi 9285. számú végzésével dr, Qencsi Samu miskolczi 
ügyvéd által képviselt Borsod-Miskolczi Hitelbank r. t. 
felperes részére alperesek ellen 720 K tőkekövetelés s jár, 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesek­
től lefoglalt és 800 koronára becsűit ingóságokra a mis­
kolczi kir. jbiróság I9l3, V. 1615/1. számú végzésével az 
áiverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglal- 
tatók követelése erejéig is amennyiben azok törvénye? 
zálogjogot nyertek volna, alperesek lakásán Miskolczon, 
a Mátyáskirály utca 38. szám alatt és folytatva a Megyes- 
alia-utca 29. szám alatt leendő megtartása halát időül 
<1913. évi Julius hó 30-lk napján d. u. 2 
Arára kitűzetik, amikor a biróilag lefoglalt tehén, ka 
zalozó, szekér, borjú, két ló s egyébb ingóságok a leg 
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 
kielégittetéshez jogot tartanak, hogy amennyiben a ré­
szükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a 
végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött­
nél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák 

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság 
tábláján történt kifüggesztését követő naptól számíttat!k, 

Kelt Miskolcz, 1913 julius hó 9. napján
Kovács József, kir bír. végrehajtó.

t »»<«> ' •'** t

7297/tkv. 1913. sz.

Árverési hirdetményi kivonat
A miskolczi kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy a Borsod Miskolczi Hitelbank végrehajta- 
tónak Bodnár Lajos végrehajtást szenvedett 
elleni 7500 korona tőke követelés és jár. iránti 
ügyében az árverés a miskolczi kir. törvény­
szék területén levő 1. Sajókereszturi 78. sz. tjkvi 
AI.1. sor 95. hrsz. ház 77. sz. udvar, kert 
1440 D-öl ingatlanra 300 korona, 2. Sajóke­
reszturi 609. sz. tjkvi A I. 1—5. sor 258/a, 
307/a., 355/a., 415/a., 486/a. hrsz. rét és szántó 
V* telek ingatlanokra és hozzátartozó legelőre 
1974 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik s hogy a fent megjelölt ingat­
lant az 1913. szeptember hó 27-én d. e. 9 óra­
kor Sajó keresztár községházánál a kikiáltási 
ár */8-ánál álól eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni.

j Miskolcz, 1913. julius hó 9. napján.
A kir. törvszők, mint tkvi hatóság.

OéCXy, s. k. A kiadmány hiteléül:
Balogh, telekkönywezető.

5414/1913. tkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

A mezőkövesdi kir. jbiróság tkvi hatósága 
közhírré teszi, hogy Reiner és Mandula cég 
végrehajtatónak, Berecz Józsefné szül. Ungvári 
Juliánná végrehajtást szenvedő elleni 400 kor. 
töke és jár. iránti ügyében az árverés a mező­
kövesdi kir. jbiróság területén levő;

1. a mezőkeresztesi 180. sz. tjkvben A 
f 1. rend. 398. hrsz. alatt foglalt Berecz Jo- 
zsefné sz. Ungvári Juliánná nevén álló ház és
udvarra 3200 kor., .

2 a mezőkeresztesi 2120. sz. tjkvben A 
f 1. rend. 396/b. hrsz. alatt foglalt Berecz 
Józsefné szül. Ungvári Juliánná ?evén álló bel­
sőséget 100 kor.-ban megállapít At klkiáltás
árban elrendelte s a fentebb meg] na«.

e,elleÍrrereíj°zá"deíoí6k tarlómat az ingű­
im bitónak 10-/.-U a kiküldött közéhez

l6ten Mezőkövesd, 1913. június hó 25. napján.
Dr. Molnár sk. jbiró. 

A kiadmány hiteléül:
Kun, tkvvezetö

Klein és Ludvlg, könyvnyomda Miskolcz


